

中醫藥展望



美洲中醫文化醫藥大學
美洲中醫學院
加洲五系中醫學院

主辦

(510)763-7787
(415)282-7600
(831)476-9424

防治中風話中藥

廣慈堂防治中風類中成藥品種全口碑佳

【本報訊】中風是由於腦部缺血或出血引起的腦功能的病變，導致身體移動和語言意識等障礙，是當今人類第二大死因。急救中風，中、西醫有著各自的優勢，但急救成功後如何化解中風引起的諸多後遺症，並防止再度中風，卻是一個漫長而痛苦的過程。現代醫學對此並無特殊有效的方法，主要是應用物理療法及保護神經和擴張血管等藥物治療。大量研究表明，中藥和針灸在中風康復治療中起著相當關鍵的作用。

中藥治療中風的經典方，有天麻?藤飲、大秦芎湯、小續命湯、二陳湯、四君子湯、補陽還五湯、活絡丹等，採取辨證論治的原則，按中經、中絡、中臟、中腑的不同症狀，對症下

藥，有很好的效果。由於現代人不習慣傳統湯藥的煎服，因此，採用這些優良傳統經典方，以現代科技精製而成的濃縮中成藥，成為人們治療中風所喜用的中藥。

由美國活力草公司開發，由中國中藥製造業龍頭之一，百年老字號“上海童涵春”負責生產的廣慈堂超濃縮系列，近二百種中成藥在北美市場以品種全、質量優、效果顯而著稱，成為美國中醫診所、中醫院校專用的著名品牌，其中防治中風類的中成藥有補陽還五、天麻?藤、強力天麻杜仲、中風回春、小活絡、血府逐瘀、心腦血栓、降膽固醇、複方山楂降脂、毛冬青丹參、活血通脈等十多種片丸劑，這些品種不僅秉承了傳統配方的優勢，而

且因採用了現代科技超濃縮提煉精製而成，使防治中風的功效得到進一步的發揮。根據中國中醫藥研究部門的研究資料顯示：用強力天麻杜仲方劑治療風痰瘀血型缺血性中風，總有效率達87.5%(低血壓症不宜使用)；補陽還五治療氣虛血瘀型中風，有效率達90%；中風回春片對痰瘀阻絡中風引起的偏癱、肢體麻木、口眼歪斜、言語不清者有相當理想的療效。

由於廣慈堂超濃縮系列防治中風類的中成藥品種多，方便奏效，是目前北美中藥市場上其他品種所無法比擬，因此，廣慈堂品牌成為美國眾多中醫師治療中風的首選良藥。中醫師們認為，廣慈堂防治中風類的中成藥，涵蓋了治療活

化瘀、益腎通絡、補血養陰、益氣養血、平風開竅、扶正培本等方面，中醫師可根據中風患者不同的病情辨證論治，對症施藥，取其一種或兩種、多種並用，取得最滿意的療效，相當得心應手。不少中醫師表示，廣慈堂防治中風類中成藥，不僅對很多中風患者的康復治療效果顯著，而且對某些中風患者的急救功能也相當令人理想。一位老中醫在治療一位五十多歲男性急性中風首次發作患者，為爭取第一時間急救，大膽用高於中成藥建議量四倍的劑量，以廣慈堂補陽還五片和活血通脈片各100片，打碎後以溫開水攪拌一日內服用，成功穩定了病情；再配合針灸湯藥治療數日，繼而使用廣慈堂中成藥進行康康治療，僅一個星期，病患症狀大為改善，左手從無知覺到握拳自如。

中醫專家指出：中成藥治療中風，本標兼治的確有著相當的優勢。但中風畢竟是一種難治之症，因此預防中風的發生，是人們，特別是老年人必須重視的問題；尤其是高血壓、高血脂、高膽固醇者更需警惕。廣慈堂防治中風類中成藥，如：心腦血栓片、降膽固醇

片、複方山楂降脂片、活血通脈片等特有的經驗方，對預防中風有極大的作用。一位50多歲心血管病患者，西醫檢查診斷必須開刀搭橋，因該患者伴有糖尿病，擔心開刀傷口難癒合，故求治中醫。經中醫給其服用廣慈堂活血通脈片和毛冬青丹參片，兩星期後自覺病情減輕；再去西醫檢查，已不需開刀搭橋了。很多中風危險群的病患，長期堅持服用防治中風類中成藥，不僅“三高”症狀得到改善控制，其體質也有所增強。

儘管中藥在防治中風方面蘊藏著巨大的潛力，但中風畢竟是現代醫學難以全面攻克之頑症，因此，如何預防中風、治療中風，如何用藥都必須請教中醫專業人士，只有這樣，才能在防治中風方面取得事半功倍的成效。有需進一步了解廣慈堂防治中風類中成藥的人士，可向附近的中醫師請教，或致電：510-487-5326向美國活力草公司諮詢。